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Téma, které si rigorozantka zvolila ke zpracování své práce, 

je vysoce aktuální, a to především vzhledem k posledním 

událostem v ČR a celkovému klimatu v české společnosti. Je 

třeba vyzdvihnout, že se diplomantka podobným tématem zabývala 

již ve své diplomové práci (hodnocené stupněm výborně) 

s názvem Problematika sociálního vyloučení a dávek v hmotné 

nouzi na Chomutovsku. V rigorózní práci se však autorka věnuje 

tématu do ještě větší hloubky a zaměřuje se přitom právě na 

problematiku bydlení, která se v poslední době velmi diskutuje 

v souvislosti s pracemi na nové právní úpravě sociálního 

bydlení.  

Téma je poměrně náročné na teoretické znalosti. Autorka tyto 

prokázala. Práce má teoretický úvod, kde se autorka obšírně 

věnuje právu na bydlení a jeho definici, stejně jako pojmu 

sociálního vyloučení, jenž se pro účely práce snaží vymezit a 

klade přitom důraz právě na problematiku bydlení.  

Ke zpracování tématu bylo využito nejen dostatečné množství 

odborné literatury, ale navíc se autorka zaměřila na region, 

ve kterém žije a pracuje – Chomutovsko – a zmapovala poměrně 

podrobně místní situaci v kapitole 7. Situace v Chomutově. 

Takový přístup ke zpracování rigorózní práce není zcela 

obvyklý a je třeba jej hodnotit velmi pozitivně jako snahu 

autorky propojit nabyté teoretické poznatky s poznatky 

z praxe.  

Použité metody – byla zvolena klasická metoda zpracování 

diplomové práce, doplněná o dotazníkové šetření. I když toto 

neodpovídá zřejmě požadavkům, jež by na ně byly kladeny při 

zpracování diplomové práce v oboru sociologie, v předložené 

diplomové práci představuje vhodné zpestření a prokazuje 

autorčino úsilí a zájem o zpracovávanou problematiku. 

Práce je tvořena osmi kapitolami, z nichž první a poslední 

tvoří úvod a závěr (je snad vhodné upozornit, že v podobných 

pracích se obvykle úvod a závěr nečíslují). Úvodní kapitola, 

jak již bylo zmíněno, se věnuje právu na bydlení jako 

základnímu lidskému právu, načež autorka vymezuje socilní 

vyloučení jako pojem, zabývá se jeho vznikem, způsoby, 

projevy, přičemž se soustředí na bytovou nouzi. Následně se 

práce věnuje otázce sociálně vyloučených lokalit, přičemž 

pracuje se známou Gabalovou analýzou sociálně vyloučených 



lokalit zpracovanou a publikovanou v roce 2006. V další části 

své práce se rigorozantka věnuje již výlučně bydlení a jeho 

sociálním aspektům, když řeší dávky podporující bydlení, 

teorii a praxi sociálního bydlení a uzavírá pojednáním o 

situaci v Chomutově. V jedné z příloh práce je možné seznámit 

se s výsledky dotazníku použitého pro zmapování povědomí o 

problematice sociálního bydlení.  

Autorka vhodně pracuje s odbornou literaturou a řádně cituje 

použité prameny, kterých nasbírala úctyhodné množství. 

Předložená rigorózní práce se snaží o analýzu právní úpravy i 

stávající praxe, autorka zaujímá i vlastní postoje a snaží se 

vyvozovat obecné závěry.  

Předložená rigorózní práce splňuje požadavky kladené na 

rigorózní práci a doporučuji ji k obhajobě.  

Při obhajobě doporučuji, aby se diplomantka vyjádřila 

k některé z následujících otázek:  

 Hodnocení navrhované právní úpravy sociálního bydlení 

 Možnosti účinnějšího boje proti diskriminaci na základě 

etnického původu v ČR 
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